基督徒应怎样理解“权力”？



原文题为“权力，欺骗和教会”
        
戴安-郎伯格（Diane Langberg）博士，基督徒心理学家
2018年在美国基督教心理咨询年会上的主题讲座
[bookmark: _GoBack]视频：https://www.youtube.com/watch?v=ncii2Hf3ouQ 


编译：赵敏


每一个个体的生命都是这世界的一股力量，总都会产生某种影响力。弱小的新生儿会影响忙碌或者熟睡的成年人。这影响最好是成年人要给孩子喂奶或者照顾他们。但如果这些成人拒绝并对孩子的需求视而不见，被拒绝、缺少关爱就成了对孩子的重大影响。所以，我们对那些无助之人的回应，暴露了我们是什么样的人。随着时间的推移，成人习以为常的回应，塑造了忽视别人的自己，还有那个被忽视的小孩。因着更具权力一方的选择，他们都转向特定的方向。婴儿的脆弱暴露了成年人的心。这就是当我们考虑权力使用和滥用时至关重要的原则。

权力（power）就是做某事的能力，是带来影响、主导、支配的能力。每个人都有权力。权力是作为人所固有的，可以为善或作恶。

在创世纪中，我们读到上帝赋予人权力。祂说，我们要照我们的样式造人，让他们治理这地。他们对他们说要生养众多，要治理管理。治理和管理是指代“权力”、“能力”的词语。希伯来语中的意思是“支配或征服使之服从”。

起初，人治理管理的对象不是其他人，而是地和其上的受造物。上帝按自己的形象造人。他所赋予的权力，从各个方面都反映出上帝的形象。那么我们所认识的上帝是怎么的呢？祂是良善、圣洁、信实。祂是避难所，是真理，是爱。我们知道的是全能的上帝祝福人类。

我们都知道接下来发生了什么，不是吗？一个完全拒绝上帝权力的受造物前来，他美丽并极具欺骗性，他用上帝自己的话欺骗了人类：你想变得像上帝一样吗？那你可以选择做祂禁止你做的事，或是像祂的仇敌一样行事。

人类用其受造所具有的权力，选择背离上帝并选择了看起来善的东西。他们本应有能力选择善，却用这能力选择了作恶。原本承载上帝属性所用的权力，被承载上帝敌人的样式所用。这权力不是用来祝福，而是伤害他人及其自身的。

当今，权力的争论成为十分常见的话题。我们看到权力及其在家庭和教会里被个人滥用。我们看到欺骗以及大型组织、机构和教会的掩盖。
在我执业的45年中，我曾为孩童时期曾被性虐待、成年后被骚扰过的男性和女性的提供过咨询。我帮助过家庭暴力、神职人员性侵、性交易的受害者，以及其他暴力的受害者，如绑架、虐待、种族灭绝和战争。我也处理过基督教领袖的问题。当然，其中许多是因为透支、抑郁和教会中遇到的困难，但不幸的是，其他的牧者、宣教士、长老、基督教组织的负责人，这些被上帝呼召用权力来祝福别人的人，却是用权力来控制羊群的心智、性生活。把上帝交给他们去服侍的羊，当作自己的食物，而不是喂养他们。另有一些人，用权力使掩盖这些丑行，美其名曰，是为了上帝事工的缘故。换句话说，他们因为害怕暴露和自保，没有用权力去行善。更糟的是，我曾见到，常常宣称为了上帝之名，却对耶稣基督的身体造成的无法言说的伤害的事发生。我相信，正是为了耶稣的身体和其美善的名的缘故，我们需要面对权力、权力的滥用的问题，即使这是很艰难的。

在谈到权力时，我们还必须讨论其反面，那就是人的脆弱。当我们说一个人很脆弱，就是说他容易受到攻击或伤害的影响。“脆弱”一词源自拉丁语，意思是伤害。一个女人，身处满屋的男人之中，她在身体上就是脆弱的。一个咨询者，身处顾问的办公室，他/她是脆弱的。一个教友，身处牧师的办公室，他/她是脆弱的。一个病人，身处医生的办公室，他/她是脆弱的。一个孩子，和父母同在一个房间，他/她是脆弱的。每当权力的使用伤害了脆弱的人，那它就利用了信任，滥用就发生了。“滥用”（misuse）一词意思为错误地使用，所以当拥有权力的人，为了他/她自己的目的，使用他人时，就是滥用。如牧羊人把羊用做自己的食物。

权力不容易被察觉。你可能权力很大，但你自己却没有意识到。在不同处境下也会不同，所以人在一个领域权力很大，但是在其他领域可能没什么权力。毋庸置疑，权力也分很多种。其中一种就是身体上的权力。若你又高又壮，在身体上就权力很大。

另一种是话语权。发号施令的人可以主导一场谈话、一个空间、一段关系、一个群体或者一个民族。我们常常用话语引导他人行我们所想。我们用话语去影响、塑造和鼓励。我们用话语去羞辱、欺骗和挑动。话语，具有调动一大群人的权力，想想马丁路德金，为了美善的目的，他的话语有巨大的影响力。想想阿道夫希特勒，为了行恶他的话语对人们有多大的影响力。想想你自己，因为满足自己的需要，而滥用话语去挑动、命令或胁迫别人的时候。话语的力量是巨大的，从事我这个的职业的人多半具有这个权力。

第三种权力是情感的权力。配偶有这种权力，父母对孩子也有这种权力。我曾提到咨询师对寻求咨询的人的情感权力。是的，我们都认识喜怒无常控制别人情感的人。与这样的人交往，你想要避免一种特殊情绪笼罩，就要像走在鸡蛋壳上那么小心一样。布道者可以为了或好或坏的目的，以情感权力驱使教会会友。当情感权力和话语权力结合起来，对人心的渴望讲话时，这力量强大无比。

知识、技巧和智识同样带来权力。若我更聪明或更有技术，那我就在竞争中更有权力。拥有神学知识的人就拥有更多神学上的权力。这假定他们有权告诉我们关于上帝的真理。因许多人将牧师视为上帝的代言人，其在神学领域的权力就被强化了。确实，牧师可以告诉别人他就是在为上帝代言。所以牧师说，“你回家去吧，和那个家暴你的人继续生活下去，并要更爱他。”你知道她怎么回答吗？她会说：“好的。”她信任他，觉得他是知道上帝如何看待她的生活的人。

我们很多人都经历过这种权力的失衡，就是当我们生病时，医生不告诉我们出了什么问题，而只告诉你应该怎么做。这是种很脆弱的感受，我们信任那些有知识、技术的人，推定他们的人格是值得信任的。权力也存在与高位中，如总统、CEO、牧师、心理咨询室。并延伸到声望和地位。别人认为聪明、敬虔或有名的人，只要走进房间，仅仅因为有名望，人们就急忙给他们言语或行动上的肯定，甚至不先看看他品格是否正直。他们只是推定是正直的。

至关重要的是，很多种权力有可能几种在一个人身上。地位、外表、语言的技巧、知识以及支配别人的能力，都加起来，就是一个惊人的组合。我们一般会推定，具备这些权力，就意味着具备好的品格。但这是不对的。外表、雄辩的话语与具有权力的地位和神学知识结合于一人之身，再让此人与一个女性同处一个封闭的空间，作为女性的她在身体上不那么有权、作为教会会友的她在地位上不那么有权、而她又因挣扎或伤痛在神学上不那么清晰流畅，那么，这就为权力的滥用铺好了舞台。话语、知识、技巧、地位以及情感都一同作用让脆弱的他人相信：这是好的，而实际上这是恶的。

权力的滥用涉及三个问题，自我欺骗、欺骗他人、以及基于欺骗对他人的控制。滥用权力的人是个被欺骗的人。滥用权力要求我们屏蔽分辨善恶的能力，这非常可怕。自欺和诱惑一起作用，我们说服自己将事实上错误的行为看作正义的。我们地欺骗解释说，外部的环境证实我们所做是对的。经典的案例就是家庭暴力，我打她是因为她怎样怎。

在人身上，自欺就像麻醉剂一样发生作用，对我们的决定带来的伤害麻木。若我们长期沉浸在这种幻想里，随着时间流逝，就会失去对善的喜爱和恨恶恶的能力。我们将上帝的话语调到静音。但问题是，罪会对我们造成伤害，一旦除掉了对善的喜爱和恨恶恶的能力，我们将会习惯于让灵魂失聪的东西。当欺骗成为生活的方式，一个愈加死寂的灵魂就更容易作恶，接着将更加猖狂计划并积极实施恶行。有一段话，引自Joe Lansdale所写的小说《门票》，他说：“在某种程度上，我发现罪就像咖啡。当我年幼时第一次品尝，觉得又苦又涩，但随后我加了一点牛奶就学会了喜欢它，再后来，我就爱上了黑咖啡。罪就像这样，你用谎言当糖给它调味，然后无需多加思考就去做了。

一旦我们自欺，再去欺骗别人就不难了。我们用身份、知识和技巧来掩盖真实面目，将自己完美呈现给别人，尽管实际上我们只是想利用别人。我们常常说，一个杰出的布道者不太可能是一个滥权者。一个给教会捐很多钱、有魅力的商人不太可能正伤害他的孩子。一个优秀的教练不太可能虐待男童。一个雄辩的、承诺为我们提供食物、工作或任何我们想要的东西的政治领导人不太可能变成独裁者。因为想要欺骗者承诺给我们的东西，我们就允许他们欺骗我们。我们是脆弱的、饥饿的，若给我们希望，我们就跟随推定的好人，但实际上他却是徘徊觅食的狼。

基督教是以上帝之名建立的系统，但这个系统本身却有能力引诱我们远离上帝，所以，我们通过违背上帝的方式来保护我们的组织。甚至我们用上帝的话语来伪装那些罪。
恐怕今天我们当中很多人都把“基督”和“基督教”搞混了。他们不是等同的，从来都不是。组织、事工、场地、系统都不是耶稣基督。基督教也不是基督活着的身体，这是耶稣自己告诉我们的。他如何说的呢？麦子中间有稗子，羊群中有狼群，伪装粉饰的人，也就是看起来好的，冒充信徒担任带领者。但我们都渴望某个舒适像家一样的地方，所以使自己相信基督教是安全的，我们没能看见并分辨，相反我们听从、跟随，甚至当听说一些事情之后我们还是保持沉默。基督教和其他机构一样，受到威胁就像保护自己。

若你怀疑这点，我请你同我一起看看：当一起教会带领性侵案被揭露时，都发生了些什么。那些说出真相的人，被视为是对教会的威胁。这是令人难以置信的反应。因我们跟随的是真理的上帝，祂明确地宣告，教会要将光带到黑暗中的，而非拒之门外。这意味着要看到事物的真实一面，并以正确的方式来定义。恐怕当今基督教中的一部分人更加关心并非事实，而是是权力。我们获得名声、钱财、地位和许多的小王国，同时我们也涉足色情。我们维护以羊为食的领袖、机构和讲台。关于基督教领袖和系统，有很多与我们的主毫无相关的标题。基督教不是基督。我们不能被骗了。

系统和当权之人对无名、弱小之人的回应态度常常是将其看作重要事工的干扰。门徒也曾这样想过，即使他们曾和耶稣同行，并亲自看见耶稣为弱小、脆弱和残缺的人降卑。万权之主上帝用他的权能祝福弱小的人。门徒却以他们的存在和要求为干扰。但耶稣告诉门徒说，不要拦阻他们的路。不要阻拦他们因为在天国里的正是这样的人。什么，天国？这怎么可能？难道天国不应该是伟大、强权的吗？难道这些将我们的注意力从什么是天国中重要的事情上转移了吗？我们有道可循：弱者不能组成一个国，否则我们就是孱弱的。但耶稣按手在他们身上，一个接一个，祝福他们。然后论到我们希望列在基督教王国名单上的人，一个青年人到他跟前说，夫子，我应该做什么善事呢？他很年轻、好问又受人尊敬。在教会我们就喜欢这样的人。耶稣说，遵守主导你和他人关系的诫命。青年人说，我已经遵行了。我没有犯奸淫，没有偷盗或作假见证。我孝敬父母并爱我的邻舍。这更是他的加分项。然后，耶稣没有感叹说这个人将会多么有利于我的事工啊，而是最终说，放下你所爱比我更多的东西，不止这样，放下你所爱比爱我更多的、给你权力和安全感的东西。也就是说，耶稣说让他将自己献给穷人，在希腊语中这个词意为畏缩、弯腰、无助和缺乏的人。那些是被视为教会的干扰的人，因为被虐待、被暴打、被伤害、有精神疾病的人在我们的系统中是有破坏性的。那个青年人不愿放下他所爱的，也不愿屈身于弱小的人身前，所以他优忧忧愁愁地走了。看到了吗，上帝的国度不是由建造者的名气、辉煌或者天赋成就的。而单单是靠着爱与耶稣基督主权之下的顺服。我们建造的天国大厦应与我们所服从的权威相似。我们制定的教会的目标和异象应当服从于坐在宝座上的神，那就应该是顺从神的意思，服务于弱者。

在面对教会中的危机时，我们更倾向问这样一个问题：好吧，我们到底是谁？我们正在干什么？我们怎样保护这一切？这问题常常将我们引向对罪的沉默和掩盖，因为你看，这会干扰“我们是谁”以及我们想要干的善行。该问的问题不是这样的。发生这一切时，我们该问的是：祂是谁？祂是圣洁的、公义的、没有黑暗，满有真理。祂是伟大的而成为弱小。祂就是那位照顾受惊吓的、受伤的、破碎的羊的人。祂就是那位在以西结书34章说：我要使恶兽从境内断绝，使我的羊安居矿业，躺卧在林中，他们就知道我是主。若当我们单单存着对上帝的信心，而非对机构、组织、教会、权力的地位、我们的异象、事工或系统的信心，这些都可以由上帝的仆人完成。当我们对上帝充满信心时，我们就会为穷人和受惊吓的人屈身，反之，我们就是亵渎上帝的名，因为我们以祂之名行事却根本与他无关。
我认为，上帝正是透过当今权力和暴力的受害者对祂的子民在说话。祂透过在我们当中失声痛哭的受害者向我们说话，透过他们，祂打开了灯将真实的我们暴露出来，透过那些指出猖獗毒瘤的人呼召我们回归到单单对祂的忠诚。

弱小的人暴露了我们自身。耶稣基本就是这样说的。他说让小孩子到我这里来，因为我的国里的就是这样的人。你听见耶稣所说了吗？请仔细思想一下吧。对于受害者，我们都知道些什么？他们是脆弱的，处在挣扎当中，受伤了，需要许多的关爱，他们需要我们慢下来，谦卑下来，参与到通常是很艰难的医治服侍中，你有想过吗？这实际上正是主对祂子民的讲话。

一个为了更大的数字、财务成功、名声和高位而疯狂工作的人，正是这个人在上帝面前的样式。我们也为他们呈现了一副图，显示与我们同在的神是什么样的。那么基督到底是谁？祂成为微小、不能言语、没有权力、全然依赖。祂并非当权群体里的一员。祂没有得到金钱上的成功，祂的名声最多只是今有夕无。那祂是为谁而来？祂为那要求他从至高降到低处的人来，为那些微小的、破碎的、需要极大关爱的人来，为我，也为你。你能看到，我们让受害者沉默，急于保护我们的组织，我们完完全全错过祂了吗？祂透过卑微的人、患病的人、瘸腿的人和受惊吓的人到我们面前来。那些人所在之处正是祂向我们显示祂是谁的地方。

这些弱者的声音呼召我们站在上帝一边，而非强大的一方或是有名的一方。弱者所在的地方正是耶稣向我们启示天父的地方，在这里耶稣呼召你和我准备就绪向世界彰显祂到底是谁。恐怕我们常常拒绝他的邀请。这些服侍不在我们的考虑范围，因为我们太忙了，这会拖慢我们的脚步，会毁掉我们的组织，那它就会损害上帝的名。

许多当今动荡中的基督教组织都在拼命地保护自己的名声和机构。这并非上帝放在我们生命中的呼召。上帝的呼召来自卑微者的声音，如身体上弱小、年龄上幼小、或是地位低下、知识缺乏或是无权力可言。上帝呼召我们去聆听受虐者的声音。上帝呼召我们去到灵魂受伤的地方，我们需要放下身段，放慢速度，成为微小，这样才不会吓到受伤的灵魂，我们需要耐心，因为那些被捆绑在黑暗中的灵魂才第一次见到光亮。这样行，我们就是向紧抓权力袖手旁观的世界展示，我们这位伟大的、为我们成为微小的上帝的真正本质。

难道我们的教会，不应该成为那些被故意虐待的人在黑暗中的避难所吗？难道我们的受害者和脆弱的人不应该被上帝的身体庇护吗？如果我们的会堂中有被虐待的小孩和成人呢？会堂？这真是太亵渎了！我们得知了这些事，那要隐瞒吗？难道我们认为上帝看不见吗？ 你我站在上帝面前，我们是被庇护的，因为我们的主站在了火车轨道上，直面敌人，祂说，除非杀死我否则不能带走他们。我们不是要学祂的样式吗？为什么我们要保护虐待他人的当权者？他们是无法避免再次滥用权力的。基于习以为常、隐藏至深的自我欺骗，极有可能就算我们告诉他们停手，他们也不会停。那我们要将会堂中受到虐待的人当作障碍抛开吗？受庇护的不应是施行虐待的人，但我们通常就是庇护他们。受庇护的应该是那些被当作猎物的人，我想我们搞反了。

滥权者像我们所有人一样，也受邀成为被庇护的一员，但是这必须有个条件才会成为可能，即只有光照进黑暗，滥权者俯伏于被钉十字架的神，认识到自己犯罪得罪恶受伤的救主。认识到这点的滥权者不会向任何人要求什么，如地位、权力、修复和原谅。
他/她将要承认没有能力在真理中生活，比其他任何人都清楚，自己不可信任，他们做出的恶行仅仅由他们自己承担责任。这是我们爱滥权者的方式，让他们脱离曾经用来自我欺骗的陷阱。

通过耶稣的宝血，你和我都被庇护。我们得以踏下火车。愿我们像耶稣一样关爱那些从我们中间被送走的人，他们被留在了火车上。愿我们谦卑下来，承认我们错误的行为和不合神心意的沉默伤害了宝贵的灵魂。愿我们像那些出去找羊的人，去寻找被装扮成羊的狼所伤的羔羊。愿我们的主将羊带到避难所，他们就永远受到庇护。

最后，愿我们与但以理一同祷告，他曾在上帝的子民中面对黑暗，哦，主啊，伟大的神，我们都犯了罪，我们的行为坏透了，背逆离开了你的诫命和判断。主啊，公义属于你，但我们羞愧至极因为我们犯罪得罪了你。主啊，求你现在听我们的祷告，使你的脸光照你的圣所，它现在十分荒凉。愿你侧耳倾听，张开您的眼睛看我们的荒凉，看这被您的名呼召的人。哦，主啊，请听我们的祷告，赦免我们！主啊，求您听祷告，求您来动工。为你自己的缘故不要延迟。神啊，为着您的教会、和被您的名呼召的子民，我们如此祷告。
谢谢！






