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我是一个基督徒心理咨询师，长期在基督教群体中工作。我从事与虐待、暴力和创伤有关的辅导已经45年了。我爱耶稣和祂的话语，我相信是耶稣亲自呼召我从事这项工作。我相信这是祂的事工，能够参与是我的荣幸，但这也是项沉重的工作，在当中我见过太多被欺压、强暴、蹂躏、虐待的人。可悲的是，通常他们都是被自称为基督徒的人施暴，而后又被人故意掩盖，或知情者与施暴者同谋而闭口不言。   

今晚，让我们从一个故事开始。

多年前，我曾参加加纳召开的一个会议，主题是关于妇女所遭受的暴力，我在会议上发言。在当地，我们参观了海岸角城堡。成千上万的非洲人曾从这里的地牢或大门上了奴船，再也没有回来。这个堡垒共有5个关押男人的地牢，向地底下延伸到黑暗深处，黑到让人产生幽闭恐惧症。200个男人曾带着脚铐拴在一起，在他们坐上穿越大西洋的船之前，要在地牢里待上3个月。

我们站在其中一个地牢，在黑暗中聆听整个可怕的故事，一个向导说，你们知道地牢上面是什么吗？我们都摇头。他说，是教堂。

就在这200个脚带锁链的男人上面，坐的是敬拜上帝的人。地下的他们当中，有些死了，有些在尖叫，所有人都坐在秽物中。上面的人唱歌，读经，祷告，可能有人还为不幸的人奉献金钱。奴隶们可以听见聚会的声音。参加敬拜的人有时也能听到奴隶的声音，但只是偶尔，因为下面有人管着纪律，免得干扰聚会。

听到这一幕，我的心都碎了。

罪恶、苦难、羞辱和冤屈让人难以承受，视觉的直观也使人震惊。教堂中的人对底下的人所遭受的恐怖创伤和苦难麻木不仁。事实上，他们是同谋。加纳教堂的敬拜形式之下，正是奴隶制、压暴政迫的黑暗，以及所有摧毁受造具有上帝形象之人的邪恶。但你应该明白，基督教并非看起来是包裹着邪恶、坐在地牢之上崇拜上帝的那样。

我们跟随基督，并不等于要与一个系统同谋，甚至牺牲那些具有上帝形象的受造者，来获取黄油面包和咖啡。我们跟随基督，也不意味着我们要坐在尖叫和无法言说的痛苦、污秽和死亡之上，祷告、唱诗和奉献金钱。

向导指着上方的教堂说，上面是天堂，下面是地狱。但我不同意，上面不是天堂，天堂不会让这些事发生。而我们今天在此聚集，这才正是天堂的人真正会做的事。天堂不在教堂之中，天堂应下到地牢里，将被奴役的人带进光明和自由，那样可能他们会再回去带更多人进入光明和自由。

所以，今晚我们在这里来讨论教会和教会中的疾病。我本只想请你同我一起探讨地牢中发生的虐待，这样不会显得太宽泛，但我不得不深入“地牢”，因为在其中可以看到我们的家庭、学校、军队和教会的影子。

最初，我开始帮助受害者时，教会几乎是无视、甚至积极否认虐待“地牢”的存在。我也曾坚信这决不会发生在主日坐在教会长椅的家庭中，不会发生我们的会友中，也决不会发生在教会中。可悲的是，当媒体和法庭揭露曝光性虐待确实存在于上述所有地方时，教会甚至要去掩盖这罪。让我感到悲痛的是，是媒体而非上帝子民发声指出罪恶。

但我全然相信，我们的救主受膏者是要报好消息给悲伤的人、缠裹心碎的人，释放被囚的人，我们要像祂一样，受召要离开教堂的舒适，进入因受虐待之恶身心破碎的人所遭受的毁灭性痛苦之中。耶稣以肉身展示了上帝的属性。属祂的教会也当如此。

人们于地牢之上敬拜的不是圣经中的上帝。圣经中从未表明共谋、中立或对受苦之人的呼求充耳不闻是属神的行为。在这充满败坏人性的黑暗堕落世界，上帝在我们身上播种了自己的生命，并将我们播撒在世界中。上帝也明白告诉我们敌人同样已经播种，稗子就在麦子旁边生长。它就在我们当中，而非之外。上帝这这样说的，并说直等到祂来才会改变。

海岸角地牢就在教堂下面，在同一栋建筑，并不在堡垒之外。我们的上帝呼召我们不要无视会堂当中、下面或外面的地牢。谈到虐待的话题，必须认识到这并非遥远的问题，它就在上帝子民当中。若非有此认识，就不能理解和相信主的教导。
所以，请与我一同前往虐待的地牢吧。

有些被虐待的人就在教会聚会。性骚扰是我们国家增长最快的犯罪。但是，关于虐待和强暴的信息显然大部分来自受害者的自愿提供。根据最近的报道，众所周知的是虐待真正的情况大家并不清楚，因为有太多的压力想让掩盖虐待，甚至在教会中也是如此。每5个女人就有1个被强暴过，44%受害者未满18岁，93%是被认识的人强暴。停下来想想，将这些数据代入你教会的人群中，或者青年团契，你就能了解一点关于这类犯罪的频率。强奸受害者比起其他犯罪受害者，抑郁的概率是3倍，得创伤后应激障碍的概率是6倍，染上酒瘾的概率是13倍，染上毒瘾的概率是26倍，自杀的概率是4倍。每4段婚姻，就有1段至少发生过1次家庭暴力。给受害者和下一代带来的影响十分惊人。

可悲的是，教会常常责怪受害人，或保护形式上的婚姻，但那种婚姻的实质已经烂透了，充满罪恶。教会中，既有女人也有男人因虐待受到过或正在遭受痛苦。他们大部分人永远不会说出来。有些曾试着要说出来，但没人相信。大部分人从未从教会讲台获得任何这方面的信息。他们从未听到对于这种邪恶的生活，上帝到底会怎么说，这有多么让祂心碎。某些人曾有过在教会范围内被虐待的经历，出席教会活动显出他们的绝望，也显出他们的勇气。其他一些人在我们称为上帝的会堂这中被虐待，并被我们以同一位上帝的名义掩盖，但这位上帝亲自告诉我们祂是光、是真理。

若教会、牧师和教师进到那个地牢，会发生什么呢？我想给出一些重要原则，是关于牧师和教会应怎样处理各种虐待给生活带来的难题。发生在我们当中的事，许多仍不为人知。耶稣的身体要成为医治的共同体意味着什么？

        第一，需要认识到存在虐待的问题，不论是性侵孩童、强暴、言语或身体的虐待，这些问题不仅存在于教会之外，也在教会之内。这些问题应得到公开的承认，得到教会领袖的承认。
        第二，处理这些问题，需要本着极大的谦卑。而我们通常几乎没有这方面的知识。我们要诚实承认，我们并没有邀请受害者讲出他们的故事，试着了解他们。关于施害者，我们并不了解，也不知他们怎样施害。对于在我们关怀范围内的人，我们也没有采取措施和安全保护。我们有关于婚姻、两性关系和教养子女的教导，但却几乎没有关于性虐待、强暴和家庭暴力的教导。
        第三、任何虐待都是具有权力的一方对弱势一方的虐待。权力可能是地位上的、身体上的、年龄上的、口才的或者知识上的。拥有属灵的知识常常相较其他人更有权力。使用权力满足自己欲望而非祝福羊群是极其恶劣的行为。圣经清楚写到，从我们里面人心发出的可以污秽人。滥用权力是施虐者生命结出的恶果。从来都不是源自受害者。从来都不应由孩子对被虐待负责。成年的女人或男人也可能被其他具有权力的人虐待。除了身体上的强制，还有数不清的方式可以胁迫他人做他不想做的事。
        第四，任何虐待他人的人，不管是性虐待未成年人还是对成年人身体上或者言语性骚扰，都暴露了他自己的内心想法。而非一半反映他的，一半反映受害者的想法。再次强调，一个人所行的暴露他自己的内心，而不是因为受害者的行为、衣着、错误或者其他任何事。想想我们当中有多少人身边也曾和充满问题、困惑甚至极具诱惑力的青少年相处，但是我们却从未调戏过别人。为什么呢？因为我们的心不是这样的。这种青少年实际上需要更多的保护，诱人、烦人、贫穷或者弱小的成年人也是如此。寻找和使用权力捕食弱者就是捕食者的行为。
        第五，研究一次又一次表明我们都不能分辨谁才是说谎的人。虽然我们都不喜欢这个结论。当有人找到我们说某人被性虐待了或者他们自己被别人虐待了，我们都认为这不可能是真的。我了解他说的那个人，这绝对不是真的。他们那么有恩赐那么优秀，看看他们建立的事工和其他所有的事，这些都证明他们品格高尚啊。圣经说人心太诡诈了，连我们自己的心都不能说清，更不用说其他人了。圣经说耶稣不相信任何人，为什么？因他知道人心是怎样的。我们听到指控，然后说，我了解那人，我相信他。但耶稣说，我了解人，所以我不相信他。圣经告诉我们，上帝不靠眼睛所见、耳朵所听的判断人，而是凭着是否具有与自己相似的公义属性来判断。我们是靠眼见和耳听判断，然后就假设我们了解人心。圣经说任何不与神相似的就是脱靶的，就是罪。圣经说稗子长在麦子旁边，看起来并无区别，直到结出果实来。我们更倾向于相信他们长得那么像，怎么可能会有坏果子。
研究不断表明，孩童或成人受害者极少就是否存在虐待撒谎，就算撒谎，通常也是为了保护施虐者。
        第六，研究和经验都表明，施虐者会欺骗自己说他们对受害者所做之事的本质是好的、他们的行为对受害者不会什么影响，他们这样做的目的是好的。他们习惯了欺骗，这意味着要搞清楚施虐者真实内心和想法，仅靠他们的眼泪和证词远远不够。这类欺骗根深蒂固很难改变，性侵者已经失去了辨别事实和谎言的能力。正因为这样，我们不仅要关注如何保护脆弱的人不受施虐者伤害，也要保护施虐者不受自己的伤害。箴言1：18“这些人埋伏，是为自流己血，蹲伏，是为自害己命”。暴力夺取了施虐者自己的生命。若不认识到欺骗的恶劣程度，就让施暴者更易于继续犯罪和欺骗。若真关爱施虐者，我们就知道真正的悔改来得很慢，他们说的话，我们不能信，他们自己也不能信。要记住欺骗最强有力的武器就是属灵的话语。
        第七，教会领袖没有受过如何调查性虐待或如何给孩子做法庭式访谈的训练。性虐待、强奸和家庭暴力都是犯罪，而不是犯错误，不是事件，不是意外，不是糟糕的一天。他们是犯罪。据我所知，没有神学院开这门课。这意味着，当有人主张虐待发生时，我们需要寻求他人的帮助，显然按法律处理是一种方式。不这样做是自大的表现，且不可避免将伤害受害人，也将他人置于危险之中。向政府机构报告犯罪并不意味着我们就不是教会了，而且隐瞒犯罪是违法的，向该领域有经验和专业知识的外部机构寻求帮助是明智的，还要做很多其他事保护和喂养羊群。
         第八，需要好好建立研究程序和方针来保护我们当中所有脆弱的人。我要再次强调的是，向该领域有经验和专业知识的外部机构寻求帮助是明智的。我们需要关于受害者的政策，需要关于会众的政策，需要关于施害者的政策。
        第九，基督教机构中任何形式的虐待都应作为首要问题来对待。牧羊人是喂养羊群的角色，将不合适的牧羊人移除，上帝就得了荣耀。脆弱、生病或破碎的羊应随时可以在我们上帝的家中找到安全。作为基督徒，我们未能报告犯罪，常常因为我们认为是在某种意义上保护家庭或教会。家庭和教会都是上帝所预定的组织，祂建造了它们，设计了它们，值得我们保护。但是，充满罪恶的家庭和教会与圣洁无关，不值得保护。耶利米时期，以色列人进入圣殿，按照上帝颁布的仪式献祭并大呼这是上帝的殿时，他们满了罪恶。他们将孩子献祭，上帝是这样回应他们的：让敌人摧毁非上帝所定的殿，将以色列人分散到巴比伦。若上帝建立和设计的机构成了充满隐藏的罪的企业，祂是不会包庇的。罪是上帝眼中最坏的东西，而非丢掉名声或是机构的损失。我很喜欢的一位苏格兰神学家G. Campbell Morgan这样讲到，正因为会堂是一个不与罪共谋的地方它才具有必要性。
        第十，你的教会中有关怀恩赐的人。我认识的许多教会已经开始组建核心团队，学习处理性侵、强奸和家庭暴力问题，他们将有能力陪伴那些承受虐待所带来的痛苦的人。这将针对虐待地牢非常棒的事工。
        第十一，许多受害者寻求用酒精和毒品来缓解痛苦，患上抑郁症，受创伤后应激障碍折磨。任何教会的成员在与处在困难当中的会友交谈时，都应该询问是否存在虐待。在每次关于关系的婚前辅导中也应该问这个问题，包括如何理解语言、情感、身体和性虐待。年轻人需要学习这些。有时，这有助于他们搞清楚自己到底在经历什么。需要教导教会：对上帝来说，这些事无论如何都不可接受，无论是谁做了这些事，无论他/她多么有恩赐才华，无论他/她看起来多重要。


加纳的海岸角城堡就有很好的寓意。坐在充满痛苦之人的地牢上面敬拜上帝的人，过着与他们宣称敬拜的上帝截然相反的生活。这位上帝离开了荣美、安全和爱以致于可以进入这个世界的地牢，我们的心牢，将荣美和爱带给我们，使我们有祂的形象。那些去教堂的人错过了祂，不是吗？他们根本不认识祂。他们身不沾尘、高高挂起，赚许多的钱，可能还奉献一些给教会。

我祷告21世纪的教会不要想那些教会一样。我祷告教会跟随主，去到地牢里，在那里有性虐待、强奸、家庭暴力、暗箱操作、谎言、欺骗和权力滥用摧毁着具有上帝形象旨在彰显上帝荣耀的宝贵生命。若教会不这样做，她就不像她的主。实际上，她自己的心就是一个充满距离、隔离、自私和与邪恶共谋的地牢。我们的神与这个世界相连，祂来开至高降卑自己。祂离开荣美进入混乱。祂离开纯洁进入肮脏。祂彰显了上帝不只是说说而已，祂也付诸行动。首先，透过在人心的地牢作工，其次也通过身在这个世界地牢之中的人的生命。耶稣用肉身彰显了上帝的属性，属祂的教会也当为世界如此行，祂的教会成为医治的共同体正是在跟随主。

圣经从未说与人共谋导致他人的疾苦，或者对他人疾苦保持中立、漠不关心、装聋作哑是属神的行为。马太福音21章，耶稣荣入圣城的高潮是他进入圣殿，在那儿他看到的不是义和真理，而是做买卖的人，他就把他们赶出圣殿，叫他们盗贼。他们取了非己之物，玷污了圣殿。但有趣的是，耶稣将不义的买卖人被赶出圣殿，瞎子和瘸子却进来了，耶稣医治了他们。上帝的圣殿成了医治的地方。圣经还记载了小孩子进来并歌唱赞美。耶稣说脆弱和微小的人在圣所发出的赞美让上帝的敌人哑口无言。请想想上帝敌人的力量。弱小之人在上帝安全的家中发出的赞美竟然是上帝的敌人哑口无言。掩盖脆弱的孩童或成人的哭声并非是保护上帝的家。反而是玷污。

我祈求我们的教会再勇敢一点，赶出在不义中做买卖的人，欢迎瘸腿的、瞎眼的、微小软弱的人，建立力量抵挡上帝的敌人，让他们哑口无言。愿我们，这主耶稣基督的身体怀着爱心和真理去到我们会堂和社区当中的地牢，将其变成充满为我们降卑到地牢中的上帝的荣耀的地方。
       




















